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Standardiserad normalfordelning
X e N(0,1), (X) =0, V(X)=1, 2o = Aa

Ix(@) = f e T = sﬂ( )

2m

Fy(z) = f () dfffi_gl

&(x) rdknas ut numeriskt eller tabell (1).

Téthatsfunktion fér N(0,1) Forde!ningsfunktion for N(0,1)
1

04
Zoz2 Zos
Y3 6 2 4 % 3 o 2 4

Allman normalférdelning
X € N(it,0), B(X)=p, V(X)=0"
o it eN(O, 1) [‘
—l o = -

({F;(I) : 1 —(I w? /i’! (

—

" Bl ff\(t)dt=‘1'( ) K

. Ta = L+ OAa

FEl=2

Jthetsfunktioner for nagra normalférdelningar

0.5 0.15

Linjarkombinationer av normalférdeiningar

Linjdrkombinationer av normalfordelade s.v. dr

normalférdelade.
n

Dvs. Om X; € N{ui,0) och Y =) a; X; géller
i=1

Y € N(E(Y),D(Y))

n
YeN Zam,-,
i=1

om alla X; @ar oberoende
av varandra

F7 -3

F7 -4

Centrala granswarclesa-*,ats;ena CGS
Summa av oberoende Iikafordelade s.v. &r ungefar
normalférdelad om antalet termer dr "stort”. Med
E(X{)=pu, V(X;) =0o? fas

n
Fx|Om Y =) X; giller

i=1
Ye N(np,ov/n)
—
Ex \Om X = =) X, giller
"Z i g

X e N(

il

3eller snarare den praktiska tolkningen av den

Summa av tarningar

W*H‘”mﬂ MMMHHM I -l

F7 -5

F7T -6

Medelvarda mellan 1,2,4,16,32 Exp(2) variabler

Ex. Sten, sax och pase

Per och Lisa spelar sten, sax och pase. Vinnaren far en krona
av forloraren, vid oavgjort hander inget. Antag att det dr
samma sannolikhet fér vinst, cavgjort och foriust.

a) Bestam fordelningen for Lisas vinst i en spelomgang.

b) Berdkna vdntevdrde och varians for Lisas vinst | en
spelomgang.

¢) Vad &r sannolikheten att Lisa totalt vunnit minst 5 kr
efter 50 spelomgangar?

[
- Sannolhhetsfurison
Q0 —— Nomatappeeairaton




Ex. Applen

Tag 25 &pplen fran ett dppeltrid, Lat X vara vikten av dpple
nri. Vad dr slh att den sammanlagda vikten Gverstiger 3150 g
om E(X;) =120 g och V(X;) = 400 g?7

Lsg. Sétt ¥ = sammanlagd vikt = Zle A;. Enligt CGS dr Y

ungefar normalférdelad (om 25 &r stort); ¥ € N(E(Y),D(Y)).
E(Y)=EQ X:)=Y E(X;)=25-120 = 3000
VY) =V X) =Y 12V(X;) = 25 400 = 10000 g2
D(Y)=100g

Dvs ¥ € N(3000,100).

P(Y >3150) = 1 - P(Y < 3150) ~ 1 - @(ﬂ%ﬂ) =

=1-®(1.5) =~ 1 - 0.933 ~ 0.07

Centrala gransvirdessatsen
Lat Xy, Xy,..., X, vara oberoende stokastiska variabler med
samma fordelning och E(X;) = u, V(X;) = o? (dndliga). Da
giller CGS:

i,

P(;“l'—mli < a) — d(a) dad n — oo foralla a
avn

observera att braket i sannolikheten hela tiden har véantevarde
nell och varians ett.

F7 -9

F7 - 10




